

失業人士搵「避風港」當局加碼二萬學額

再培訓局新學員急增1.2倍

【本報訊】經濟轉差，僱員再培訓局成為失業人士的「避風港」，今年首兩個月的合資格報讀人數按年上升近七成，單是二月已有一萬五千八百多人，較去年同期勁升一點二倍。政府表示，本年度將增加二萬個名額，達至十四萬。而討論已久的三十歲以下及中三以上學員的培訓津貼昨日終有定案：所有有關學員的培訓津貼今日起，每天津貼一律為七十元，減幅達五成四。而原來三十歲以上、中三以下學員的每天津貼則維持一百五十三元。

金融海嘯以來，失業率持續上升，同時亦激發了打工仔自我增值的決心。專為失業人士提供培訓的僱員再培訓局，過去半年的報讀人數便不斷上升，單是今年二月的合資格報讀人數已超過一萬五千人，按年上升一點二倍，若以今年首兩個月計算，合資格報讀人數達二萬二千八百九十九人，較去年同期上升六成六。

削減部分學員津貼

勞工及福利局昨日表示，行政會議已通過僱員再培訓局未來發展路向，提升該局的培訓服務，包括提供更全面和多元化的服務，同時將於本年度增加二萬個培訓名額，達至十四萬三千個名額，以便在經濟逆轉時，滿足培訓及就業需要。再培訓局發言人說，過往他們主要是為失業人士提供技能訓練，但面對經濟轉型，日後再培訓局將會改為協助本地工人終身學習，應付未來需要。當局還將改善舊有課程，確保課程在資歷架構下得到認可，並且為少數族裔人士，加強提供培訓及就業支援服務，編印課程簡介，吸引他們報讀課程。

自特首於〇七年十月提出擴大再培訓的服務對象，範疇至十五歲或以上、具副學位程度或以下人士後，有關學員的每天培訓津貼應否與原來一樣，已討論多時，至昨日終有定案。再培訓昨日公布，由今日起，所有三十歲以下及中三學歷以上的學員的每天培訓津貼，由過去的一百五十三元，減至七十元，減幅約五成四。而原



來三十歲以上、中三以下的學員的每天津貼則維持一百五十三元。

吸引少數族裔報讀

局方表示，作為過渡安排，凡於今年四月三日前已報讀一般就業掛鈎證書課程的申請人，不論其後任何時間入讀或轉讀任何一個就業掛鈎證書課程，均按每日一百五十三元之津貼額計算。此乃一次性的安排，學員以後的入讀申請，津貼金額將以新的津貼安排計算。另外，已入讀文憑課程並合資格領取培訓津貼的人士，將獲補發以每日七十元計算的津貼額。而與「青見」計劃類似的青年培育計劃課程津貼則與「青見」看齊，每天三十元。

僱員再培訓局月前曾舉行大型培訓及就業展覽
(資料圖片)

培訓津貼新安排

課程類別	學員類別	每日之津貼額
一般就業掛鈎文憑課程	所有合資格申領津貼學員	\$70
青年培育計劃課程	所有合資格申領津貼學員	\$30
一般就業掛鈎證書課程	30歲以下及中三學歷以上學員	\$70
	30歲以上及中三學歷以下學員	\$153

婦聯食物援助逾千人受惠

【本報訊】記者黃雪峰報道：香港婦聯推出食物援助計劃至今已逾一個月，中產人士以至露宿者皆能受惠。服務沙田、大埔與北區的香港婦聯表示，三月份的申請人次已突破一千一百人，累積派出三萬五千份餐，僅七十二人因入息上限超額、有申領高齡津貼或綜援而遭拒絕申請。她說，家庭個案佔整體數目七成六，當中超過半數的申請來自北區，而各區的申請人亦各有特色，例如北區以缺乏家人照顧的長者為主，沙田則較多中產人士。她表示，運作初期為方便管理，分派的食物以乾糧為主，目前正與領匯旗下街市商討食物券的可行性。

北區共有兩位露宿者申請食物援助，四十四歲的阿雄是其中一位。阿雄本從事運輸業，居於深圳超過十年，但受金融海嘯衝擊，公司於去年十一月底倒閉，被迫回流返港。失業四個多月以來，雖一直尋找清潔、倉務等工作，卻仍未有回音。在積蓄用盡，銀行戶口僅剩三元的情況下，他被迫在上水的公園露宿，更一度想過自殺。上月中，沒有進食三、四天的他終向社署申請綜援，並向香港婦聯求助。因阿雄處境特殊，香港婦聯請他為臨時庶務員，並按日支薪，暫時解決了他的困境。

中產人士也受惠於食物援助計劃。劉建玲表示，一位居於利安邨的中產人士，去年十一月因金融海嘯被裁員後，太太隨即要求離婚，婚姻破裂的他用盡積蓄打官司，欠下不少卡數，向香港婦聯求助。為方便與兒子同住的他尋找工作，香港婦聯提供暫託幼兒服務。他現已順利覺得工作，並退出領取食物援助的行列。

股票簡稱：錦州港/錦港B股

證券代碼：600190/900952

編號：臨2009-008

關於簽署三方監管協議的公告

本公司及其董事保證公告內容的真實、準確和完整，並對公告中的虛假記載、誤導性陳述或者重大違漏個別和連帶責任。

錦州港股份有限公司（以下簡稱「公司」）經中國證券監督管理委員會（證監許可〔2008〕1402號文）核准，非公開發行A股股票24,000萬股，發行價格為每股7.77元。本次發行募集資金淨額為人民幣188,174.39萬元。上述資金到位情況業經華普天健高商會計師事務所（北京）有限公司驗證，並出具會審字[2009]0688號《驗資報告》。

根據《上海證券交易所股票上市規則》、《上海證券交易所上市公司募集資金管理規定》及《公司募集資金管理辦法》的相關規定，公司於2009年3月20日召開第六屆董事會第十七次會議，審議通過了《關於設立公司非公開發行股票募集資金專項項目的議案》。公司在我中國工商銀行股份有限公司錦州錦州港支行、中國建設銀行股份有限公司錦州天橋支行、中國銀行股份有限公司錦州港支行、上海浦東發展銀行股份有限公司大連分行（以下統稱「開戶銀行」）開立募集資金專項賬戶（以下簡稱「專戶」），並根據規定於4月3日與開戶銀行及保薦人國泰君安證券有限公司（以下簡稱「國泰君安」）簽署《募集資金三方監管協議》。協議主要款項如下：

一、公司在開戶銀行開設的募集資金專項賬戶，僅用於公司非公開發行股票募集資金的存儲和使用，不得用作其他用途。

二、公司和開戶銀行雙方應當共同遵守《中華人民共和國證券法》、《支付結算辦法》、《人民幣銀行結算賬戶管理辦法》等法律、法規、規章。

三、國泰君安作為公司的保薦人，應當依據有關規定指定保薦代表人或其他工作人員對公司募集資金使用情況進行監督。

國泰君安承諾按照《證券發行上市保薦業務管理辦法》、《上海證券交易所上市公司募集資金管理規定》以及公司制訂的募集資金管理制度對公司募集資金管理事項履行保薦職責，進行持續督導工作。

國泰君安可以採取現場調查、書面問詢等方式行使其監督權。公司和開戶銀行應當配合國泰君安的調

電盈外判工再減薪

【本報訊】電盈繼二月向外判商削減一成工程費，令外判商被迫向員工「開刀」，減薪百分之二至五，於本月一日又再出「新招」，直接向三間外判商削減工程合約來減開支，令外判員工又要被迫放無薪假一天，即變相減薪百分之五。

工聯會權益委員會副主任崔世昌表示，日前收到工友投訴，指電盈三間電線部外判商於四月一日發出內部通知，所有員工由本月起每月放一天無薪假，變相再度減薪百分之五，是繼二月減薪百分之三後，工資再次被擠壓，受影響人數達二、三百人。工會現正進一步了解其他外判商的情況。崔世昌批評，電盈今次只是「變招」減薪開支，暫令他們苦無對策，現正收集工友意見，研究下一步抗議行動。

崔世昌說，外判商減薪行動，全因電盈縮減他們的工程所致。據他了解，電盈削減原予外判商的工程合約，再轉予其他外判商，令他們的工程合約大減。崔世昌表示，由於外判商不希望以裁員來彌補合約的損失，因而採用於無薪假措施。電盈上次大幅削減外判工程費一成，導致數百外判工罷工大半天，以示抗議，最終工人仍被減薪百分之三。

林鄭下周訪成都

【本報訊】發展局局長林鄭月娥將於本月八日至九日，率領一個二百二十人的香港代表團前往四川省成都出席「二零零九年內地與香港建築業論壇」。代表團將於本月十日及十一日前往都江堰、德陽及綿陽市考察當地的重建項目。

國務院住房和城鄉建設部副部長齊骥、四川省副省長黃彥蓉和林鄭月娥將於九日上午為論壇主持開幕禮。

「二零零九年內地與香港建築業論壇」由住房和城鄉建設部與發展局合辦，目的在促進建築技術及經驗的交流，並加強內地和香港建造業的合作。該論壇自一九九七年起便每年舉行。

今年論壇的主題為「可持續城市形態：防災減災與優質建設」，講者包括在防減災風險及地震方面著名的專家。這次論壇可以讓兩地的建造業分享寶貴的經驗及共同探索新思維，為四川地震災區的重建工作提供最有效的支援。

優才創業 投資額逾億

【本報訊】記者吳美慧報道：金融海嘯，香港要才亦要財。入境處昨日公布最新優才及投資移民數字，在港創業或投資的優才，投資額已過億元；投資移民方面，計劃推出以來已累積近二百七十億元投資額。經濟轉差，處方加快審批投資移民程序，半年來（去年十月至今年三月）的獲批數字不減反加，有八百七十五人，較前年同期多六成三。

金融優才減少引入

入境處助理處長（簽證及政策）陳詠梅表示，自去年初調整計劃後，優才計劃的申請數字，由每周十五個，上升至每週逾二十個，升幅達七成三。不過，只金融海嘯爆發後的半年內，處方共收到五百七十三宗申請，較前年同期（零七年十月至零八年三月）的五百一十八宗申請略少。

過往，金融會計優才都「名列前茅」，金融海嘯前、即去年八月中的最後一次遴選，有六十二名金融會計人才獲批來港；今次遴選，是去年十一月底至今年三月初的申請的申請，遴選委員會只批出二十七個申請，人數較資訊科技及電訊的三十三人少。陳詠梅承認，金融業受衝擊，委員會批出較少金融業人士。「香港金融人才多，我們會考慮（減少金融優才），但不是一個都不准來。」

入境處歡迎前來投資創業的優才。陳詠梅表示，處方早前訪問二百一十八名優才，發現有四十一人，即一成八受訪者已創業，投資額過億元。「這班人投資過億

元，最多那個是投資二千萬元。剩計金融、地產業，已超過五千萬元。」處方同時發現，三月初批出的二百一十二名優才，一百七十五人已來港，其中三十八人，即兩成二人已在港開公司，為港人創造就業機會。

不過，處方發現有三十多名優才，來港一年後沒續期。陳詠梅不排除有人因找不到工作而沒續期。對於有報道稱，有優才在港找不到工作，陳詠梅未有正面回應，但承認有從事冷門行業的優才轉行。「有優才只是冷門行業，但香港沒這些工作，部分是轉行、開公司等。」

投資移民方面，半年來有約一千一百宗申請，較前年同期（零七年十月至零八年三月）少一成六，獲批人數卻升六成三，有八百七十五人獲批來港。這半年的投資額，達三十八億四千三百萬元，跟過往差不多。投資分布亦差不多，房地產約佔三成。對於不少投資移民人士身家縮水，陳詠梅定心丸。資產「有跌不要緊，保持著那份投資便可以」。為加快審批程序，處方亦有增加人手。

對於內地有報道稱，有公司表示可替資產不足六百五十萬元的人，開空殼公司申請投資移民一事。陳詠梅說，處方要求申請人連續兩年，個人資產逾六百五十萬元，涉及很多文件，不可能「做數」。她表示，處方自上月中開始，讓申請人委聘身兼會計師公會會員的執業會計師，清晰處理資產報告，縮短審批程序。「會計師做數的話，我們處理申請時『好易睇』。」



陳詠梅說，金融海嘯後，投資移民獲批來港數字不減反加

（本報攝）

湘赴港招商拓產業轉移

【本報記者劉巧玲、長沙三日電】

記者今天從湖南省商務廳獲悉，五月八日至十二日在香港、澳門舉行的「港澳洽談周」招商活動，目前的客商邀請進展順利，郭鶴年、曾憲梓、霍震寰、李嘉誠、郭炳湘、李兆基、吳光正等商業巨頭都將與會。

另外，根據安排，即將在安徽舉行的第四屆「中部博覽會」期間，湖南省省長周強將與特首曾蔭權會晤，商談金融危機下湘

港進一步加大合作等相關事宜。

湖南省商務廳長劉捷表示，為搶抓

金融危機下全球產業轉移的歷史機遇，湖南決定主動接受粵港澳經濟輻射，積極承

接國際和沿海產業轉移。通過舉辦這次

「港澳洽談周」重大商務活動，促進湖南與粵港澳地區全方位、深層次經濟合作與

交流。活動期間，湖南省直有關部門還將在香港舉辦旅遊、金融合作洽談會。

冀港工商界聯誼促合作

【本報記者高乙菲報道】為積極

應對金融危機的不利影響，河北省冀州市

大力實施開放帶動戰略，來到了世界金融

貿易中心香港，尋求外向合作，實施產業

對接。

日前，該市組織召開了中國香港工商

企業界聯誼座談會，並邀請到了全國人

代表香港區召集人、香港中華總商會副

會長、招商局集團董事袁武、全國政協委員

、香港經貿商會會長、金寶國際投資有

限公司董事長李秀恆，香港新界總商會副

主席、立基環球有限公司總經理鄧錦添，香

港機械金屬業聯合總會主席、誠興行寶有

限公司總裁徐炳光等二十多名香港企業界

董事長李秀恆分別代表兩地企業家進行了

發言。在這次座談聯誼會上，冀州市人民

政府聘請冀武為政府經濟顧問，雙方就兩

地在經濟、科技、教育、人才等各個領域

的合作進行了積極的交流與洽談。



錦州港股份有限公司

2009年4月3日